

我市在建省级中心村154个——

以环境“高颜值”提升农民“幸福值”

聚焦乡村振兴

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

秋天的淮畔大地上，洋溢着丰收的喜悦。10月23日，走进怀远县兰桥镇大观村，村道干净整洁，池塘水质清澈。广场上，“秋季村晚”暨丰收文艺汇演正在进行，村民们欢快地跳着舞，构成了乡村最动人的画面。

“以前，家门口杂物堆得很乱，现在，整个村子都清爽了，住着舒心。”村民纪朝和刚从田间回来，行走在乡间小道上，他对村子的变化赞不绝口。

“现在，想在村里找个旱厕，可不是件容易的事。”兰桥镇有关负责人介绍，该镇从各村的日常环境卫生整治入手，率先在怀远县试点以物联网和大数据分析为基础，建设“厕所革命智能化管护平台”，确保乡村厕所改得好，老百姓用得顺心。

五河县东刘集镇三庄村立足村域

特色，拆除乱搭乱建等，腾让农村公共空间20余亩，用于打造休闲广场、艾草基地、共享果园等，97%的村民已完成卫生厕所改造，生活更加便捷。

固镇县濠城镇湖东村在推进和美乡村建设和农村人居环境整治过程中，挖掘区域特色文化，培育乡村文化，提高农民文化自觉意识，提升家园意识，留住乡愁。栽植行道树、修建雨水和污水管网、建设无动力污水处理设施、安装路灯、修复生态水……一桩桩、一件件，村民们齐心协力，营造“多方联动、全民参与”的浓厚氛围，实现从“坐享”到“共治”转变。

这些都是我市扎实推进农村人居环境整治提升行动的生动写照。我市高度重视农村人居环境整治工作，认真贯彻落实中央、省委、省政府关于农村人居环境整治的决策部署，深入开展农村厕所、垃圾、污水“三大革命”和村庄清洁、畜禽粪污资源化利用、村庄建设规划提升“三大行动”，着力加快补齐农村人居环境突出“短板”。固镇县濠城镇刘祠村、五河县城关镇胜淮村荣获“中国最美乡村”称号，固镇县连城镇禹庙村成功入选中国美丽乡村百佳范例……一大批乡村农村人居环境



怀远县兰桥镇大观村（无人机照片）。

境显著改善。

去年，我市怀远县龙亢镇关庙村、兰桥镇大观村，五河县大新镇郭府村、沱湖乡大岗村，固镇县连城镇禹庙村、濠城镇垓下居委会，禹会区长青乡涂山村、长青乡杜郢村，淮上区梅桥镇漣北村等9个乡村入选全省首批和美乡村精品示范村建设名单。

据市农业农村局社会事业促进科负责人郭辉介绍，今年以来，我市以农村基本具备现代生活条件为目标，以产业富民强村为主线，以改善乡村基础设施和公共服务为基础，以“五个振兴”

“六个之路”为抓手，运用“千万工程”经验，健全推动乡村全面振兴长效机制。截至9月底，我市先后完成了55个乡镇政府驻地建成区整治，建成452个省、市、县级中心村建设，在建省级中心村154个，农村人居环境显著改善。

据悉，我市正扎实推进“千村引领、万村升级”工程，到2027年，每年再建设80个左右省级中心村，建设12个左右精品示范村，积极打造彰显皖北田园风光的宜居宜业和美乡村示范县，实现乡村产业融合发展、生态环境优美，乡村宜居宜业、农民富裕富足水平显著提升。

蚌埠市首届职工运动会闭幕

本报讯（融媒体记者 尤靖文）10月26日下午，蚌埠市首届职工运动会闭幕式举办。市委常委、统战部部长张晓静宣布市职运会闭幕，市人大常委会副主任常言龙、副市长吴永彬、市政协副主席周景飞出席。

吴永彬致闭幕词，他指出，本届运动会的举行凝聚了人心、振奋了精神、激发了斗志、增进了友谊，生动诠释了“快乐运动、幸福蚌埠”的主题。要把运动会中所体现的永不服输、一往无前的

精神发扬光大，以饱满热情、昂扬斗志、拼搏精神，为我市经济社会高质量发展提供强大精神动力和作出积极贡献。

常言龙主持闭幕式，他向本次运动会的成功举办表示祝贺，对运动员和教练员的拼搏精神、裁判员的公正执法以及全体工作人员的辛勤付出给予了高度评价。

周景飞宣布了比赛成绩和获奖名单。闭幕式上举行了拔河比赛决赛，并分别为获奖团体和运动员颁奖。

为慢阻肺患者筑牢健康防线

“慢性阻塞性肺疾病患者规范化呼吸康复真实世界研究”蚌埠分中心启动

本报讯（融媒体首席记者 陈瑞）为进一步提升慢性阻塞性肺疾病规范化建设水平，满足人民群众健康需求，10月27日，“慢性阻塞性肺疾病患者规范化呼吸康复真实世界研究”蚌埠分中心启动仪式在蚌埠市第二人民医院举行。副市长乌兰其其格出席。

“慢性阻塞性肺疾病患者规范化呼吸康复真实世界研究”由国家卫生健康委医药卫生科技发展研究中心牵头立项，国家呼吸医学中心、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心作为学术指导，蚌埠市第二人民医院成为安徽省本批次唯一一家项目试点单位。

启动仪式上，呼吸健康领域的顶尖专家、学者和项目代表从多维度深入探讨呼吸系统疾病的综合防治，并进行了经验分享。中国工程院院士钟南山发来线上致辞。

仪式结束后，乌兰其其格一行对蚌埠分中心项目进行了实地参观、调研，了解项目建设的最新进展，听取了市二院关于该项目建设情况的汇报。

“慢性阻塞性肺疾病患者规范化呼吸康复真实世界研究”蚌埠分中心启用后，将进一步完善我市慢阻肺疾病的分级诊疗格局，推动全市慢阻肺防治体系和数据标准建设，构建起优质高效的慢阻肺规范化管理服务体系。

打造新型智库 助力高质量发展

市委党校聘任39名特约研究员

本报讯（融媒体首席记者 陈瑞通讯员 刘进）为履行好“为党献策”的重要职责，坚持“开门办智库”，10月26日下午，蚌埠市委党校举办特约研究员聘任仪式暨《蚌埠蓝皮书》编撰培训会。

当天下午，来自市直机关、驻蚌高校等不同领域、不同岗位的39位特约研究员接过了红彤彤的聘书，正式成为市委党校的智库专家。温州市委党校副校长王健受聘为《蚌埠蓝皮书》顾问。特约研究员《蚌埠蓝皮书》各课题负责人、市委党校的专兼职教师以及来自三县党校的教师代表等参加了此次会议。

特约研究员们纷纷表示，将与党校教师携手开展调查研究，联合攻关破题，当好党委政府高水平智囊团，助力高质量发展。

作为顾问，王健应邀就蓝皮书的撰写技巧与要点进行专题讲。针对蓝皮

书的选题策略、撰写规范及研究方法等，王健进行了全面而深刻的阐述。

《蚌埠蓝皮书》作为蚌埠市智库建设的重要成果，自2015年发布以来，已连续出版了多部。经过近年来的努力，《蚌埠蓝皮书》选题更加精准，研究质量不断提升，充分发挥了原创性、科学性、实证性、专业性、连续性、前瞻性、咨政性等鲜明特点，已成为党政领导干部、专家学者和市民了解研究蚌埠的一个重要窗口，是蚌埠市社会科学研究的重点智库品牌，受到社会各界的欢迎和好评。

近年来，蚌埠市委党校主动顺应地方经济社会发展需要，紧扣市委市政府中心工作，积极探索科研咨政工作路径，创新推进新型智库建设，努力推出一批富有党校特色、蚌埠特色的高质量研究成果，使科研咨政水平稳步迈上新台阶、实现新突破。

中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第五批信访件

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表（第五批）

10月20日起，中央第二生态环境保护督察组进驻安徽，开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至10月25日9时，我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第五批群众信访举报件77件，涉及环境问题77个。其中，大气环境问题25个、噪音问题17个、水环境问题16个、生态问题7个、其他污染问题6个、土壤问题5个、辐射问题1个。第五批转办信访件涉及16个地市，分别是：合肥市（25件）、阜阳市（7件）、淮南市（7件）、蚌埠市（6件）、铜陵市（5件）、宿州市（4件）、黄山市（4件）、安庆市（3件）、六安市（3件）、淮北市（3件）、马鞍山市（2件）、亳州市（2件）、芜湖市（2件）、池州市（2件）、宣城市（1件）、滁州市（1件）。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求，信访件办理情况在10天内反馈到督察组，整改和处理情况同时向社会公开。

来源：省生态环境厅

设区市	类型	交办情况 移交件数	污染类型						
			水	大气	土壤	生态	噪声	辐射	其他
合肥		25	3	8	2	0	10	0	2
阜阳		7	3	2	0	1	0	0	1
淮南		7	2	4	1	0	0	0	0
蚌埠		6	0	3	0	1	2	0	0
铜陵		5	0	2	0	0	3	0	0
宿州		4	0	1	1	0	0	0	2
黄山		4	1	0	1	2	0	0	0
安庆		3	0	0	0	1	1	1	0
六安		3	2	1	0	0	0	0	0
淮北		3	1	2	0	0	0	0	0
马鞍山		2	0	0	0	1	0	0	1
亳州		2	1	0	0	1	0	0	0
芜湖		2	1	0	0	0	1	0	0
池州		2	0	2	0	0	0	0	0
宣城		1	1	0	0	0	0	0	0
滁州		1	1	0	0	0	0	0	0

中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第六批信访件

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表（第六批）

10月20日起，中央第二生态环境保护督察组进驻安徽，开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至10月26日9时，我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第六批群众信访举报件81件，涉及环境问题84个（部分信访件涉及多种污染类型）。其中，大气环境问题31个、水环境问题19个、噪音问题10个、土壤问题10个、生态问题9个、其他污染问题4个、辐射问题1个。第六批转办信访件涉及15个地市，分别是：合肥市（24件）、阜阳市（7件）、蚌埠市（6件）、芜湖市（6件）、淮北市（5件）、亳州市（5件）、铜陵市（5件）、六安市（4件）、安庆市（4件）、宿州市（3件）、淮南市（3件）、宣城市（3件）、黄山市（3件）、滁州市（2件）、马鞍山市（1件）。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求，信访件办理情况在10天内反馈到督察组，整改和处理情况同时向社会公开。

来源：省生态环境厅

设区市	类型	交办情况 移交件数	污染类型						
			水	大气	土壤	生态	噪声	辐射	其他
合肥		24	3	8	4	3	4	1	1
阜阳		7	3	5	0	1	0	0	0
蚌埠		6	3	0	0	1	2	0	0
芜湖		6	2	1	1	0	2	0	0
淮北		5	3	1	1	0	0	0	0
亳州		5	1	3	1	1	0	0	0
铜陵		5	1	3	0	0	1	0	0
六安		4	0	1	1	1	1	0	0
安庆		4	0	4	0	0	0	0	0
宿州		3	2	1	0	0	0	0	0
淮南		3	0	2	0	0	0	0	1
宣城		3	0	1	0	0	0	0	2
黄山		3	1	0	1	1	0	0	0
滁州		2	0	1	1	0	0	0	0
马鞍山		1	0	0	0	1	0	0	0

中央第二生态环境保护督察组向安徽省转办第七批信访件

中央第二生态环境保护督察组转办群众来信来电举报统计表（第七批）

10月20日起，中央第二生态环境保护督察组进驻安徽，开展为期1个月的生态环境保护督察。

截至10月27日9时，我省收到中央第二生态环境保护督察组转办的第七批群众信访举报件94件，涉及环境问题94个。其中，大气环境问题33个、水环境问题19个、噪音问题18个、土壤问题8个、其他污染问题8个、生态问题6个、辐射问题2个。第七批转办信访件涉及16个地市，分别是：合肥市（30件）、淮南市（11件）、亳州市（6件）、阜阳市（6件）、马鞍山市（6件）、安庆市（6件）、宿州市（5件）、蚌埠市（5件）、铜陵市（5件）、淮北市（3件）、宣城市（3件）、黄山市（3件）、滁州市（2件）、六安市（1件）、芜湖市（1件）、池州市（1件）。

上述信访件已及时交相关市办理。依据中央生态环境保护督察组的要求，信访件办理情况在10天内反馈到督察组，整改和处理情况同时向社会公开。

来源：省生态环境厅

设区市	类型	交办情况 移交件数	污染类型						
			水	大气	土壤	生态	噪声	辐射	其他
合肥		30	5	12	1	1	8	1	2
淮南		11	2	3	3	2			1
亳州		6		3	1	1			1
阜阳		6	3	3					
马鞍山		6	2	2		1		1	
安庆		6	1	1			2		2
宿州		5	1	2			2		
蚌埠		5	2	1			2		
铜陵		5		2	1		1		1
淮北		3		1		1	1		
宣城		3		2	1				
黄山		3		2	1				
滁州		2		1			1		
六安		1							1
芜湖		1	1						
池州		1					1		

中共蚌埠市委组织部公告

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主，广泛听取群众意见，把干部选好、选准，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对以下拟任人选进行公示：

孟波，男，汉族，1982年6月生，大学，农学学士，中共党员，现任市委宣传统战部文化改革发展科科长，拟任县（区）委常委。公示时间为2024年10月26日至

11月1日（每天上午8:00至12:00，下午2:30至5:30）。在此期间，如有情况需要反映，请向市委组织部干部监督科口头、书面或通过举报网站反映（电话：0552-12380；邮政编码：233040；举报网站网址：http://12380.bb.ah.cn）。

中共蚌埠市委组织部
2024年10月25日

蚌山区高效推进中央第二生态环境保护督察组转办信访件办理——

立行立改 让城市烟火气更“净”一点

蚌埠融媒体中心记者 杨露露

“问题解决得很及时、很好，工作人员来现场开展工作后，这家餐馆就立即更换了排烟管道。”10月25日，蚌山区世茂官邸小区居民对整改效果竖起了大拇指。

10月23日，中央第二生态环境保护督察组向我市转办信访件，有群众反映“世茂官邸小区A区两家餐饮店油烟和噪音扰民。”

接到中央第二生态环境保护督察组转办信访件后，我市高度重视，立即交蚌山区办理，区生态环境分局和淮淮社区中心主要负责人、行政执法大队等相关工作人员第一时间到现场进行调查，找出问题，并对被投诉两家饭店下发整改通知书。

当天下午，第三方技术公司在检查设备后发现，两家饭店排烟口周边均存在一定程度的脏污情况，一家排烟口处有1台风机，工作期间噪声较大，净化设施处理油烟不干净，同时由于另一家餐饮店在清洗设备过程中未进行规范操作，导致净化设备高压电源损坏，油烟

净化过滤不及。随后，检查人员现场确定整改方案。

第二天上午，第三方技术公司开始对两家店铺油烟净化设备进行更换，在安装新设备同时加装隔音棉，对设备进行加固，并对周边环境进行清理。在餐饮店配合下和各相关职能部门和淮淮社区中心共同努力下，当天对油烟净化设施进行拆除并安装新设备，至10月24日下午5时完成了新设备的安装与调试工作。

蚌山区淮淮社区中心相关负责人表示，餐饮既是惠民生的重要领域，也是群众“家门口、窗户外”的主要环境问题，我们将加大工作力度，促成市民、餐饮商户参与治理决策，综合多方诉求，寻求各方意愿和权益的最大公约数，既留住城市的“烟火气”，又满足群众对“好空气”的需求。

“推进中央生态环境保护督察组交办信访问题整改既是政治任务，也是民生所需。”市生态环境局相关负责人表示，下一步，我们将严格落实立行立改工作要求，把中央生态环境保护督察组交办信访问题整改作为当前重点任务，进一步提高认识，加快行动，确保问题高标准高质量整改到位。